












 2222الإجابت الىموذجيت لموضوع بكالوريا تجريبي 

 د32سا و4اختبار مادة التكىولوجيا هىدست الطرائق                الشعبت : تقىي رياضي                            المدة : 

 الموضوع الأول

 انعلامح عىاصس الإخاتح

 مدمُع مدصأج

 ن(27)التمريه الأول :

I-انصٍغ انعامح لانح كراتح انرفاعم تد -أ: 

CnH2nO2  +  CnH2n+1OH
H

2
SO

4
Cn'H2n'O2  + H2O

 
 : (X)َ  (B)َ(A)إٌداد انصٍغ انمدمهح َانصٍغ وصف انمفصهح نهمسكثاخ  -ب

 : (X)انصٍغح انمدمهح ل 

 َمه لاوُن حساب انمسدَد ندٌىا : n(A)=n(B) تما أن انمصٌح الإتردائً مرساَي عدد انمُلاخ فئن 

  
 أسرس  

) أَ(حمط)  ُلكح )
     

    
    

    
    n(X)=0.15×0.67= 0.1mol 

 َندٌىا :

     
 

 
                 

M(X)= 88g/mol 

 َمىً:  CnH2nO2انصٍغح انعامح نلأسرس ًٌ  َندٌىا :

M(X) = 14n+32 = 88 

 n = 56/14=4 

   C4H8O2ًٌ :  (X)َمىً انصٍغح انمدمهح ل 

 : (A)تُكسٍهً انصٍغح انمدمهح نهحمط انكس -

n (A)= m/M  M(A) =m/n 

 M(A) = 9/0.15 =60g/mol 

 َمىً : CnH2nO2َندٌىا انصٍغح انعامح نهحمط انكستُكسٍهً مه انشكم  

M(A) = 14n+32=60 

 n=28/14 = 2 

  C2H4O2ًٌ  (A)َمىً انصٍغح انمدمهح ل 

 : (B)دمهح نهكحُل مانصٍغح ان -

 مه معادنح انرفاعم ندٌىا :

M(A)+M(B)= M(X)+M(H2O) 

M(B)= M(X)+M(H2O)- M(A) 

             =88 + 18 – 60 

             =46g/mol 

 َمىً: CnH2n+1OH َندٌىا انصٍغح انعامح نهكحُل مه انشكم

M(B) =14n+18 =46 
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n = 28/14 =2 

 C2H5OH 2ًٌ  (B)َمىً انصٍغح انمدمهح ل 

 : (A),(B),(X)انصٍغ وصف انمفصهح نهمسكثاخ  -

CH3 CH2 OHCH3 C

O

OH
CH3 C

O

O CH2 CH3

(A) (B) (X)
 

 كراتح انرفاعلاخ مه خلال اٌداد انصٍغ وصف انمفصهح نهمسكثاخ انمدٍُنح: -أ -.

+  Mg

+ CO2 +  MgCl(OH)

3)  

 +  SOCl2 + SO2 + HCl

5)    + HCl

 +  HNO3

7)  

8)   +CO2 + H2O

9)   + m H2O

ROR

1)LiAlH4

2)H2O

AlCl3

H
2
SO

4

Fe/HCl

KMnO4

H2SO4

H
2
O

1) CH3 Cl CH3 MgCl

CH3 MgCl CH3 C

O

OH

2)

CH3 C

O

OH
CH3 CH2 OH

4) CH3 CH2 OH CH3 CH2 Cl

CH3 CH2 Cl +
CH2 CH3

6)

CH2 CH3

CH2CH3
NO2

CH2CH3
NO2 CH2CH3

NH2

CH2CH3
NH2 HOOC NH2

HOOC NH2n C NH.

O

.

n

(C) (D)

(E)

(F)

(G)

(H)

(I)

(P)

(A)

(B)

 
 اسم انرفاعم: -ب

 (: ورسخح562زلم )

 (:ازخاع مدمُعح انىٍرسَ ترأثٍس انحدٌد فً َسط حمع572ًزلم)

 : (P)كراتح ممطع مه ثلاز َحداخ تىائٍح نهثُنٍمٍس  -ج

 

C NHNH. C NH

O O

C

O

.
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 :.5انطسٌمح 

 ندٌىا : Hessمه خلال لاوُن 

Hr
°
= ∑ΔH

°
f(prooduits)- ∑ΔH

°
f(reactifs) Δ 

       =n ΔH°f(CO2 (g)) +n ΔH°f(H2O(g)) – ΔH°f(CnH2n(g)) –(3n /2) ΔH°f(O2 (g)) 

       =(-393)n + (-286)n – 49 -0 

n = 
           

        
 = 2  

 معادنح ذشكم الأنسه انغاشي : -ج

nC(s)  +  nH2(g) CnH2n(g)
 

 

 : n اوطانثً ذشكم الانسه انغاشي تدلانح  -د

nC(s)     +      nH2(g) CnH2n(g)

nDH°
sub

(C
(s)

) nDH°
d
(H-H)

n(C
(g)

) 2n(H
(g)

)

- (n-1) DH°
d
(C=C)

- 2nDH°
d
 (C-H)

 
ΔH°f(CnH2n(g))= nΔH°sub(C(S)) +nΔH°d(H-H) -  (n-1) ΔH°d(C=C) - 

2nΔH°d(C-H) 

 : nاٌداد لٍمح  -ي

ΔH°f(CnH2n(g))=n .( ΔH°sub(C(S)) +ΔH°d(H-H)- ΔH°d(C=C) -2ΔH°d(C-H))+ 

ΔH°d(C=C) 

n = ΔH°f(CnH2n(g))- ΔH°d(C=C) / ΔH°sub(C(S)) +ΔH°d(H-H)- ΔH°d(C=C) -

2ΔH°d(C-H) 

n=
      

                 
= 2 

 انرً ٌكُن فٍٍا اوطانثً احرساق الانسه انغاشي Tحساب دزخح انحسازج  -4

 ∆H
⁰
comb = -1403.44 kJ/mol 

 ترطثٍك علالح كٍسشُف :

ΔH°T= ΔH°T0+∫ΔCpdT 

         = ΔH°298+ΔCp.(T-298) 

ΔCp= ∑ Cp(produit)- ∑ CP(reactif) 

       =2CP(CO2(g)) +2CP(H2O(l)) – 3CP(O2(g)) – CP(C2H4(g)) 

       =2(37)+2(75.3)- 3.(29.3)-43 

       =93.7J/mol.k 

-1403.44=-1406.72 +93.7×10
-3

×(T-298) 

T=
                

      
     

    T=333.26K=60.26C° 
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 : (P)ممطع مه َحدذٍه تىائٍرٍه نهثُنٍمٍس  -

 

CHCH2 CH2 CH. .

 
 

 : (P)ح انمُنٍح انمرُسطح نهثُنٍمٍس حساب انكره -د   

 n= Mp /Mm MP= n × Mm 

 Mm(P) =8(12)+8(1) =104g/mol 

Mp= 3000×104 = 312000g/mol   

 

 ن(5572)التمريه الثاوي :

 الجزء الاول:

 : (A)انصٍغح وصف انمفصهح نـ  -1

 

 

 زمصي:  

 

 :(B)انصٍغح وصف انمفصهح نـ   -.

}َندٌىا: 
                

          
  n = 16َمىً:      

 ًٌ:       (B)انصٍغح وصف انمفصهح نـ  :َمىً

 

 

 :DGانصٍغ وصف انمفصهح انممكىح نـ  -3

O

O

CH2 O

CH

CH2 OH

O

C

C

A

B

 

 

 B

 A

 

 

 B

 A

 
 :DGلسٌىح انٍُد نـ   -4

ندٌىا: 
     

 

          
 = Ii        َمىً:       

       

   
        إذن:       

 لسٌىح انرصثه: -

}ندٌىا: 
         

        
 = IS     َمىً:      

           

   
     إذن:    

 لسٌىح انرصثه نهعٍىح:  -5

IS = IS(DG) 
  

   
 + IS(A) 

  

   
 = 197,88  0,8 + 220,47   0,2  
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C 16: 1 ∆ 
 

Ii = 44,87 

 

IS = 197,88 

IS =202.4 



 جزء الثاوي:ال

 

           مه انمىحىى ودد :   -1

 كراتح انصٍغ الأٌُوٍح نهٍٍسرٍدٌه:  -.

 

 = pHi  :    pHiاسرىراج لٍمح انـ  -
          

 
            

 

 

 إعطاء انصٍغ الأٌُوٍح َوسثٍا:  -3

20 mL 5 mL V(NaOH) 

   

 الصيغ الأيوويت 

 وسبت تواجدي             

 الجزء الثالث:

 ذصىٍف الأحماض الأمٍىٍح :  -1

 الصىف الحمض الأميىي 

 حمط أمٍىً حهمً غٍس عطسي انٍٍسرٍدٌه

 حمط أمٍىً خطً لاعدي الأزخىٍه

 حمط أمٍىً حهمً غٍس عطسي انثسَنٍه

 حمط أمٍىً خطً كثسٌرً  انسٍسرٍٍه 

 فعم إوصٌمً انرسٌثسٍه َانكٍمُذسٌثسٍه عهى انثٍثرٍدٌه:  -.

 :لا ٌؤثس عهى ثىائً انثٍثرٍد لأوً ٌحفص انرحهٍم انمائً نهساتطح انثٍثرٍدٌح تعد الأحماض الأمٍىٍح  التريبسيه

 َلا ٌؤثس عهى زتاعً انثٍثرٍد لأن انساتطح انثٍثرٍدٌح َلعد تٍه حمط أمٍىً لاعدي َانثسَنٍه2انماعدٌح2 

 :ٌحهم ثىائً انثٍثرٍد إنى حمعٍه أمٍىٍٍه  الكيموتريبسيهTyr َThr  لأوً ٌحهم انساتطح انثٍثرٍدٌح

 ماض أمٍىٍح عطسٌح2انُالعح تٍه الأحماض الأمٍىٍح انعطسٌح2 َلا ٌحهم زتاعً انثٍثرٍد لأوً لا ٌحرُي أح

 مُالع الأحماض الأمٍىٍح عهى شسٌط انٍدسج:  -3

pH = pHi(His) 2)انٍٍسرٍدٌه ٌكُن فً مىرصف شسٌط انٍدسج )لا ٌٍاخس : 

pH   pHi (Arg)( َذثسٌس مسافح انٍدسج ٌُ لأن انصٍغح انسائدج نلأزخىٍه -: الأزخىٍه ٌٍاخس وحُ انمٍثط ،)

pH = 7.6  :ًٌAعىد 
+

2 

pH   pHi (Pro) َنكه ذكُن مسافح انٍدسج صغٍسج خدا لأن انصٍغح (+): انثسَنٍه ٌٍاخس وحُ انمصعد ،

 pH = 7,6  :ًٌ  2انسائدج نهثسَنٍه عىد 

 

 

+ 

 

  
- 

 

0.25 

 

 

 

0.25 

×4 

 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

0.25 

×3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

0.25 

 

 

0.25 

 

 

1.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

 

 

 

 

 

0.25 

 

 

 

 

 

0.75 

 

 

 

 

 

 

 

 

pKa1 = 1,8          ,  pKaR = 6 

pHi =7,6  

His Arg Pro 



 :pH= 12انصٍغح وصف انمفصهح عىد  -4

N

NH

NH CH C

OO

CHNNH CHNH2 CH C

O

CH2 (CH2)3

NH

C

NH2

NH

C O
-

CH2

S
-

 
 إكمال انددَل:  -5

 التسميت البيبتيد
(1الاختبار )  

(CuSO4+NaOH) 

(2تبار )الاخ  

(HNO3+NH4OH) 

 + - ذٍسَشٌم ثسٌُوٍه الثىائي

 - + ٌٍسرٍدل أزخىٍم تسَنٍم سٍسرٍٍه الرباعي

 ذسمٍح الاخرثازٌه:  -6

 ذفاعم كصاوثُتسَذٍٍك     (:2لاختبار )ذفاعم تٍُزي     ا   (:1لاختبار )ا

 ن(6552)التمريه الثالث :

 الجزء الأول:

 َعاء مغهك فئن انرحُل ٌحدز عىد حدم ثاتد2تما أن انغاش مُظُع فً  وُع انرحُل: -أ -1

 : P2َانعغط  V2عساب عدد مُلاخ غاش انٍٍدزَخٍه َانحدم  -ب

 عدد مُلاخ غاش انٍٍدزَخٍه : -

 ترطثٍك لاوُن انغاشاخ انمثانٍح 

P1V1=nRT1 

n= P1V1 / RT1 

n= 
       

         
          /  R=0.082atm.l/mol.k 

    n =2mol 

 : V2انحدم  -

 V1= V2=24.43L            2 تما أن انرحُل عىد حدم ثاتد فئن :

 : P2انعغط  -

P2V2=nRT2  P2= 
    

  
=
           

     
 

                     P2= 2.21atm 

 حساب انرغٍس فً انطالح انداخهٍح نغاش انٍٍدزَخٍه: -ج    

U= Q + WΔ 

 َمىً: W=0َتانرانً  ΔV=0تما أن انرحُل ٌحدز عىد حدم ثاتد فئن  -

U= QV=n.c v.ΔTΔ 

 : cvاٌداد لٍمح  -

 مه خلال علالح ماٌس ندٌىا:

Cp-Cv=R        / 
  

  
    Cp=1.4Cv 

 وعُض فً علالح ماٌس ودد:

1.4Cv-Cv=R Cv=R /0.4=8.314 /0.4 

                    Cv= 20.785J/mol.k 

U= 2×20.785×32          /   ΔT=(T2-T1)=32KΔ 

U=133.24JΔ 
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 وُع انرحُل: -أ -.

 :ذحُل انحدم انثاتد (a)انرحُل 

 :ذحُل انعغط انثاتد (b)انرحُل                

 حساب انعمم نكم ذحُل: -ب        

                      ΔV=0  W=0                         :       (a)انرحُل  -

           W=-PΔV =-P(V2-V1):                        (b)انرحُل  -

                                            W=- 12×1.013×10
5
×(12-2.4)×10

-3
 

                                        W= -11669.76 J 

 الجزء الثاوي :

 : Ccalحساب انسعح انحسازٌح نهمسعس  -1

Qi=0  Qcal+Qe1 +Qe2=0∑ 

Qcal=Ccal.(Teq-T1) 

Qe1= ce.m1. (Teq-T1) 

Qe2= ce.m2. (Teq-T2) 

 Ccal.(Teq-T1)+ ce.m1. (Teq-T1)+ ce.m2. (Teq-T2)=0 

 Ccal=- ce.m1. (Teq-T1)- ce.m2. (Teq-T2) / (Teq-T1) 

 Ccal=
                             

 
 

 Ccal=366.18 J /K 

 حساب دزخح انحسازج انىٍائٍح تعد إظافح لطعح اندهٍد : -.

Qi=0  Qcal+Qe +Qg+Qfus+Ql=0∑ 

 

( Ccal+me.ce)(Tf-Teq)+mgcg.(273-T3)+mgLf+mgce(Tf-273)=0 

Tf= ( Ccal+me.ce).Teq - mgcg.( 273-T3) - mgLf+273 mgce  / ( Ccal+me.ce)+ mgce 

Tf=
                                                             

                             
 

Tf= 290.6 K  

        =17.6 C° 

 :   ΔH°fusكراتح ذفاعم اوصٍاز اندهٍد مع ذُظٍح أوطانثً انرفاعم  -3

 حساب أوطانثً انرفاعم: -

ΔH°fus =Q/n=mLf /n 

 n= mg/M(H2O) 

 ΔH°fus =Lf×M(H2O) 

                =334.45×18 

                =6020.1 J/mol 

 كراتح انرفاعم : -

H2O(s) H2O(l) DH°fus=6020.1J/mol
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